

**Председателю ФНПР
М.В. Шмакову**

Уважаемый Михаил Викторович!

Государственная Дума Российской Федерации 19 июля 2018 года приняла в первом чтении законопроект Правительства РФ № 489161-7 об увеличении пенсионного возраста, согласно которому пенсионный возраст мужчин должен подняться с 60 до 65 лет, а женщин — с 55 до 63 лет.

Все фракции Государственной Думы РФ за исключением фракции ВПП «Единая Россия» проголосовали против предложенного законопроекта. Однако фракция ВПП «Единая Россия» (партия, активно поддерживаемая ФНПР), включая входящих в её состав профсоюзных депутатов, используя численное преимущество, вопреки мнению подавляющего большинства граждан нашей страны, проголосовала за увеличение пенсионного возраста.

В Ивановской области жители всех муниципалитетов выступают против антисоциальной пенсионной реформы. Эта реформа абсолютно непродуманная, направленная на краткосрочное решение сиюминутных проблем и ухудшение качества жизни не только потенциальных пенсионеров, но в дальнейшем и всех россиян, а это прямое нарушение Конституции Российской Федерации.

Реформирование досрочной пенсии педагогических работников в предлагаемом порядке может привести к ухудшению кадровой ситуации в образовательных учреждениях. Право на досрочное назначение пенсии педагогическим работникам обосновано особенностями их трудовой деятельности, связанной с длительным неблагоприятным воздействием на здоровье работников факторов, обусловленных постоянной повышенной эмоциональной и психологической нагрузкой, которые как следствие приводят либо к утрате, либо к существенному снижению трудоспособности, к признакам профессионального выгорания.

Отсрочка в назначении досрочной пенсии лицам, которые приобрели на нее право, прямо направлена на принуждение педагогических работников к продолжению работы для получения средств к существованию независимо от состояния их здоровья, что свидетельствует о нарушении положений части 1 статьи 37 Конституции Российской Федерации, гарантирующей право граждан свободно распоряжаться своими способностями к труду.

Для медицинских работников предлагаемая реформа окажет влияние на назначение досрочной страховой пенсии по старости в связи с осуществлением лечебной и иной деятельности по охране здоровья населения. С увеличением пенсионного возраста до 8 лет для мужчин и женщин — она потеряет смысл. Аналогичная ситуация будет складываться и в других отраслях экономики, где предусматривается досрочное назначение страховой пенсии.

По всей Ивановской области прошли митинги протеста, организованные профсоюзами. Направлены обращения в адрес Председателя Правительства Российской Федерации Д. А. Медведева, в Правительство Ивановской области и Ивановскую областную Думу. Отраслевые профсоюзы собирают подписи под обращением к Президенту РФ с требованием отменить повышение пенсионного возраста.

Проблемы дефицита финансирования Пенсионного фонда могут и должны быть решены иным путем. В первую очередь необходима четкая программа социально-экономического развития страны, создание новых производств, предприятий и рабочих мест, а также повышение зарплат и вывод бизнеса из тени, борьба с неофициальной занятостью. Введение прогрессивного подоходного налога с физических лиц, принятие закона о запрете российским предприятиям и госкорпорациям вывода средств в оффшорные зоны позволят пополнить бюджеты всех уровней без повышения возраста на пенсию.

Против законопроекта, предлагаемого Правительством РФ, выступают не все профсоюзные лидеры ФНПР. Так поддержка пенсионной реформы заместителем председателя ФНПР А.К. Исаевым вызвала негодование среди членов профсоюза, а голосование профсоюзных депутатов Государственной Думы РФ при рассмотрении законопроекта о повышении пенсионного возраста нанесло репутационный удар по всему профсоюзному движению в России.

Отсутствие консолидированной позиции ФНПР по пенсионной реформе, а также озвученное предложение о «пакетном» принятии данного законопроекта, привело к искаженному восприятию гражданами РФ позиции ФНПР по пенсионной реформе.

Наша позиция должна быть единой и чёткой: **«Профсоюзы – против повышения пенсионного возраста!»** и включать требование либо отмены этого законопроекта, либо «замораживания» его рассмотрения как минимум до 2025 года, до реализации Правительством Российской Федерации соответствующих мер, направленных на улучшение качества жизни граждан Российской Федерации.

Председатель Ивановской областной организации профсоюза работников жизнеобеспечения

 Т.Ю. Житлова

Председатель Ивановской областной организации профсоюза работников здравоохранения

 Г.В. Вацуро

Заместитель председателя Ивановской областной организации профсоюза работников народного образования и науки

 М.К. Майорова

Председатель Ивановской областной организации профсоюза работников промышленности

 Т.А. Иванова

Председатель Ивановской областной организации профсоюза работников агропромышленного комплекса

 А.В. Фатин